
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.2

14. zasedání zastupitelstva konané dne 25. 4. 2022

Věc:
Návrh na vyřazení služby ze Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Návrh na vyřazení sociální služby ze Základní sítě sociálních služeb kraje na základě Metodiky zajištění sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje schválené usnesením Zastupitelstva ÚK č. 026/2Z/2020 dne 16. 12. 2020. 

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 6. 4. 2022 Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 20. 4. 2022 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.2-1 Název: bod 10.2 priloha 1 black.pdf Zápis z jednání Odborné pracovní 
skupiny U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) rozhoduje

o vyřazení služby sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (ID 3687948) poskytovatele SPZ Teplice z. 
s. ze Základní sítě kraje k 30. 6. 2022. Službě nezařazené do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého 
kraje bude vydán dodatek k ukončení Pověření Ústeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování 
sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje s účinností od 1. 7. 
2022.

B) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zabezpečit realizaci bodu B) tohoto 
usnesení.
Termín: 31. 5. 2022



Důvodová zpráva:
Dle § 95 písm. g) a h) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„Zákon o sociálních službách") zajišťuje kraj dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v 
souladu se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb (dále jen „SPRSS") a určuje síť sociálních služeb 
na svém území; přitom přihlíží k informacím obcí sděleným podle § 94 písm. f) Zákona o sociálních službách.

Výsledkem, ke kterému Ústecký kraj směřuje, je Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen 
„Základní síť") představující konkrétní sociální služby, které jsou vyhodnoceny jako potřebné, efektivní a 
kvalitní. Tyto zařazené služby jsou finančně podporovány ze strany kraje. Zároveň mohou být finančně 
podpořeny pouze kapacity a úvazky jednotlivých sociálních služeb, které jsou zahrnuty v Základní síti 
sociálních služeb Ústeckého kraje (poskytovatel může mít např. registraci na větší kapacitu, finančně je 
podpořena pouze ta kapacita, která je zařazena do Základní sítě). Úlohou plánování v Ústeckém kraji je dle 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na období 2022-2024 postupně Základní síť 
kultivovat. Její rozsah je zapotřebí nastavit prostřednictvím žádoucích kapacit služeb a počtem úvazků 
pracovníků v přímé péči. Na základě definované Základní sítě služeb ve vazbě na oblast plánování služeb 
musí být navázán mechanismus financování služeb z veřejných zdrojů, tj. propojení procesu plánování a 
financování služeb na krajské úrovni. Rozsah sítě udává zadavatel, tzn. Ústecký kraj. Základní síť by měla 
být tvořena od úrovně obcí, kde je možné nejsnáze zjišťovat potřeby uživatelů. Snahou Ústeckého kraje je 
vytvářet síť s ohledem na informace z jednotlivých regionů kraje tak, aby postihovala všechny podstatné 
problémy a místní podmínky. Základní síť sociálních služeb je jedním z nástrojů, který pomáhá řešit 
nepříznivé sociální situace osob, avšak je zároveň limitována množstvím finančních prostředků. Z toho 
důvodu je důležité, aby v Základní síti nesetrvávaly sociální služby, u kterých byla zjištěna jejich neefektivita 
dle parametrů, které byly stanoveny v Metodice zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (chválena 
usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 026/2Z/2020 ze dne 16. 12. 2020).

Do Základní sítě jsou zařazeny služby, které jsou v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon o sociálních službách"). Dále tyto sociální služby 
musí splňovat parametry hodnocení dané Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. 
Poskytovatelům sociálních služeb zařazeným do sítě sociálních služeb je vydáváno Pověření k poskytování 
služeb obecně hospodářského zájmu v souladu s Rozhodnutím Komise (2012/12/EU) ze dne 20. prosince 
2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací 
platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného 
hospodářského zájmu. Hlavním cílem kraje je vytvoření Základní sítě kraje v dostatečné kapacitě, náležité 
kvalitě a s odpovídající místní dostupností, dále pak zaměření se na regulaci vzniku nových sociálních služeb. 
Zařazením sociální služby do Základní sítě kraje kraj deklaruje, že sociální služba je potřebná a 
financovatelná z veřejných zdrojů s ohledem na výši finanční podpory stanovenou v rámci přidělené dotace.

Poskytovatel SPZ Teplice z. s. má do Základní sítě zařazenu 1 sociální službu:
1) sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (ID 3687948) s individuální okamžitou kapacitou 3, 
skupinovou kapacitou 5/1 a 3 úvazky pracovníků v přímé péči

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou terénní, popřípadě ambulantní služby poskytované rodině 
s dítětem, u kterého je jeho vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě krizové sociální situace, kterou 
rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat, a u kterého existují další rizika ohrožení jeho vývoje.

(2) Služba podle odstavce 1 obsahuje tyto základní činnosti:

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,
b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
c) sociálně terapeutické činnosti,
d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Monitoring služeb je prováděn v samostatné působnosti kraje. V rámci monitoringu je sociální služba 
posuzována podle parametrů definovaných Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. 
Monitoring a veřejnosprávní kontrola směřuje především na ověření efektivity a hospodárnosti poskytovaných 
sociálních služeb, dále pak na ověření rozsahu služby, místní a časové dostupnosti, dodržování povinností 
vyplývajících ze smluvních závazků a zjištění kvantitativních dat o sociální službě. Monitoring sociálních 
služeb zařazených v Základní síti kraje probíhá v průběhu celého roku. V případě nesplnění parametrů 
hodnocení sociální služby během monitoringu může navrhnout Odborná pracovní skupina odboru SV 
orgánům kraje vyřazení sociální služby ze Základní sítě kraje.



Monitoring služeb poskytovatele SPZ Teplice z. s. se uskutečnil dne 19. ledna 2022 na adrese Jankovcova 
1229/46, Teplice. Za odbor sociálních věcí Ústeckého kraje jednaly při monitoringu dvě pracovnice z oddělení 
plánování a registrace sociálních služeb. Při monitoringu za SPZ Teplice z. s. jednal pan Martin Dlouhý, DiS., 
statutární zástupce spolku, přítomny byly ještě sociální pracovnice, a pracovnice v sociálních službách. Před 
monitoringem obdržel poskytovatel oznámení o monitoringu (č. j. KUUK/009076/2022). Poskytovatel v něm 
byl informován, že se budou pracovníci KÚÚK v rámci monitoringu dotazovat na aktivity a podklady 
související s potřebností (soulad s Akčním plánem aj.), efektivitou (vytíženost, personální zajištění služby aj.), 
dostupností (místní, časová aj.), apod. Při monitoringu poskytovatel umožnil přítomným pracovníkům KÚÚK 
nahlédnout do dokumentů stvrzujících vyjádření k výše uvedeným oblastem. Služby byly hodnoceny dle 
Metodiky zajištění sociálních služeb ÚK, kap. VI Monitoring a veřejnosprávní kontrola ze strany ÚK.

Maximální možný počet získaných bodů při monitoringu je 66.

Dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb ÚK, pokud je Žádost o zařazení do základní sítě kraje 
ohodnocena 49 a méně body, nedoporučí (dle bodu 8 písm. b) Odborná pracovní skupina odboru SV sociální 
službu k zařazení či setrvání stávající služby v Základní síti kraje. Sociální služby získaly níže uvedené 
bodové hodnocení:
sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi (ID 3687948) – služba získala celkem 49 bodů
Vzhledem k tomu, že služba byla hodnocena méně než 49 body, nedoporučila Odborná skupina odboru SV 
dne 22. 3. 2022 setrvání služby v Základní síti kraje. Zápis z tohoto jednání je uveden v příloze č. 1 
předloženého materiálu.

V případě schválení vyřazení služeb ze Základní sítě by služba setrvala v Základní síti do 30. 6. 2022. 
Poskytovatel tedy bude mít čas se na tuto skutečnost připravit. Finanční vypořádání bude, v případě 
schválení tohoto materiálu, zahrnuto již při výpočtu výše dotace, který je také předkládán ke schválení na 
jednání Zastupitelstva. Poskytovatel může služby po vyřazení ze Základní sítě kraje nadále poskytovat na 
základě Rozhodnutí o registraci těchto služeb, nebude však moci žádat o finanční prostředky z dotačních 
programů Ústeckého kraje na podporu sociálních služeb (pokrytí provozních a personálních nákladů). Pokud 
se SPZ Teplice z. s. rozhodne služby od 1. 7. 2022 neposkytovat, musí dle § 82 (písm. d) zákona o sociálních 
službách požádat o zrušení registrace; tato žádost musí být podána nejméně 3 měsíce přede dnem ukončení 
činnosti.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví města Teplice zaslal dne 15.2.2022 vyjádření k této sociální službě, 
které podporuje zařazení v základní síti, zároveň také uvádí, že je služba sociálními kurátory pro děti a 
mládež využívaná minimálně.
Akční plán rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje platný od 1. 1. 2022 nedeklaruje u sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi potřebu navýšení kapacity těchto služeb, výjimkou je cílová skupina dětí s 
psychiatrickým onemocněním. Bylo domluveno, že v případě vyřazení služeb poskytovatele SPZ Teplice z. s. 
ze Základní sítě, by potřeby klientů těchto služeb zajistila organizace Květina z. s. se stávajícím personálním 
zajištěním s tím, že bude dána 6 měsíční lhůta pro pozorování situace. V případě, že po této přechodné době 
dojde ke zhodnocení ve smyslu většího počtu klientů, než je Květina z. s. schopna obstarat, Ústecký kraj 
umožní dodatečné rozšíření odpovídající stávající služby tak, aby byla potřeba ve městě Teplice pokryta - v 
srpnu 2022 by tak v případě potřeby mohla Květina z. s. (po projednání s odborem SV KÚÚK) podat žádost o 
zařazení o navýšení kapacity sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi do Základní sítě kraje. Následně 
by tyto služby byly do Základní sítě kraje zařazeny s účinností od 1. 1. 2023. O možnosti obracet se v případě 
nutnosti zajištění potřeb rodin, kde se objevuje porucha chování na poskytovatele Květina z.s., byla obec 
Teplice písemně vyrozuměna.
Poskytovatel byl dne 31. 3. 2022 s výsledkem monitoringu seznámen.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Odbor sociálních věcí Ústeckého kraje doporučuje schválit vyřazení sociální služby poskytovatele SPZ 
Teplice z. s. ze Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje k 30. 6. 2022. V případě schválení vyřazení 
ze Základní sítě poskytovatel obdrží dodatek ke stávajícímu Pověření k zajištění dostupnosti poskytování 
sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022–2024, který 
bude upravovat jeho platnost na 30. 6. 2022.
Materiál byl projednán dne 6. 4. 2022 v Radě Ústeckého kraje a dne 20. 4. 2022 ve Výboru pro sociální věci, 
bezpečnost a SVL.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:



Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 11. 4. 
2022

2 PaedDr. Jiří Kulhánek   PaedDr. Jiří Kulhánek 
11.4.2022

Podpis zpracovatele:  Olga Korndörferová 11. 4. 2022


